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                                                                                                                                                              Protokoll über die Jahresmitgliederversammlung der Verkehrswacht
für die Stadt Uslar und Umgebung e.V.

am 19. März 2019 im Gasthaus Gollert in Uslar-Kammerborn
*******************************************************************************************************
1.
Begrüßung und Eröffnung
Die Vorsitzende, Frau Bärbel Schöfer, eröffnet um  Uhr 19.35 die 62te Jahresmitgliederversammlung der Verkehrswacht Uslar e.V. und begrüßt die Anwesenden, die Vertreterin von der Stadt Uslar und der Sollingschule Frau Sonja Gierke, Herrn Hitzing Gebietsbeauftragter Braunschweig-Süd  und als Vertreter des Geschäftsführers Hr. Nikolei Engel der LVW-Niedersachsen, Frau Martina Stülzebach, Leiterin des  Polizeikommissariat Uslar,  Herr Fetter von der VW Schoningen, Herr Michael Kuttig und Rouven Ahlers Vertreter der Feuerwehr Uslar,  vom ACU Uslar Herr Dirk Petersen, sowie den Ortsbürgermeister von Kammerborn Herrn Roland Gruhne.
Die Anwesenden erheben sich zum Gedenken an die Verstorbenen von ihren Plätzen.

Es wird festgestellt, dass die Versammlung ordnungsgemäß unter Übersendung der Tagesordnung schriftlich eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Die Tagesordnung wird um den Punkt 7a „Wahl eines Kassenprüfers“ ergänzt, dieses wird von den Anwesenden genehmigt. 
Herr Hitzing bedankt sich mit einem Grußwort bei der Verkehrswacht Uslar für die unschätzbare ehrenamtliche Arbeit, die Themen der LVW sind immer wieder der Kampf gegen die hohen Unfallzahlen, hervorgerufen durch das Fahren unter Alkohol, Drogen, Handy am Steuer und zu schnellem Fahren, zusätzlich verunglücken immer mehr Personen mit dem Fahrrad, dieses ist auf die E-Mobilität zurückzuführen. Wir dürfen mit unserem Einsatz nicht aufhören gegen die hohen Unfallzahlen zu kämpfen. Herr Hitzing gibt bekannt, dass er zum Jahresende in den Ruhestand wechselt, ist aber weiterhin für die VW tätig.

Die stellvertr. Bürgermeisterin Frau Sonja Gierke überbringt Grüße vom Bürgermeister Torsten Bauer und der Stadt Uslar, sowie als Vertretung der Sollingschule Uslar, sie bedankt sich bei der VW-Uslar für die gute Arbeit zur Verkehrssicherheit und das ehrenamtliche Engagement. Frau Stülzebach (Polizeikommissariat Uslar) bedankt sich ebenfalls für die Unterstützung der Verkehrswacht bei Fragen und Situationen der Verkehrssicherheit, die Unfallzahlen im Bereich Uslar sind leider etwas angestiegen, sie teilt der Versammlung mit, dass sie Ende Sept. 2019 in den Ruhestand wechselt und stellt als neuen Ansprechpartner den Präventionsbeauftragten Herrn Florian Reschke vor.  Herr Kuttig bedankt sich ebenfalls für die Einladung und für die gute Zusammenarbeit mit der VW-Uslar.  Herr Fetter (Vorsitzender der VW-Schoningen) bedanken sich auch für die Einladung und der guten Zusammenarbeit.  Herr Gruhne freut sich, dass die VW des Öfteren in Kammerborn ihre Sitzungen abhält und spricht den zunehmenden Verkehr auf der B241 an, hier müsste schnellsten etwas passieren, eine Umgehung etc.
2.
Genehmigung des Protokolls der Jahresmitgliederversammlung 2018
Das Protokoll der Jahresmitgliederversammlung 2018, das der Einladung beilag, wird von der Versammlung genehmigt.

3.
Geschäfts- und Leistungsbericht für das Jahr 2018
Frau Iris Ahlers gibt den Geschäfts- und Leistungsbericht bekannt. Zum Ende 2018 hat die VW-Uslar noch 114 Mitglieder, das sind 7 weniger als 2017, 5 verstorben und 2 Austritte. Besonders hervorzuheben sind neben zahlreichen Aktivitäten der Verkehrswacht 10 Vorträge „sicher und mobil“ für 400 Verkehrsteilnehmer, 6 Vorträge Rollatoren Training mit der Abnahme von Rollatoren Führerschein mit 150 Teilnehmer, sowie 1 Vortrag verkehrskundliche Fortbildung für Feuerwehren durch unseren Moderator Herrn Fred Fricke, sowie dem Verkauf von reflektierendem Material bei diesen Veranstaltungen. Die Durchführung der Radfahrprüfungen und Fahrradturniere des ADAC mit 149 Kindern an 4 Schulen in Uslar und Umgebung wurde durch unser Vorstandsmitglied Jürgen Utermöhle ermöglicht.  An die DRK-Kordes-Kindertagesstätte wurden 3 Sitzroller und eine Move-it-Box überreicht. Wir haben wieder die „Gelben Füße“ vor den Schulen in Verliehausen und Schoningen erneuert. In Zusammenarbeit mit der Kreissparkasse Northeim überreichten wir zum Schulanfang jedem Kind ein Verkehrssicherheitspaket. Die Spannbänder zum Schulanfang wurden in Zusammenarbeit mit der Feuerwehr Uslar, Schönhagen und Offensen, sowie unserem Vorstandsmitglied Herr Wilfried Obermann an verschiedenen Stellen im Uslarer Stadt- und Landgebiet aufgehängt. Wir haben uns für die Abschaltung der Ampelanlage Postberg/Bella Clava beim LK-NOM eingesetzt, sowie die Themen: verschiedene Drücker an Uslars Ampelanlagen, ein Problem für Sehbehinderte, Querungshilfe über die B241 beim Autohaus Gülke und Einbahnstraßenregelung Gerhard-Hauptmann-Str., sowie die wegegefallene „Nase“ am Eichhagen/Danziger  Str. mit Bürgermeister Bauer angesprochen. Frau Ahlers weist noch auf gefährliche Situationen bei den Radfahrprüfungen hin und bittet alle Verkehrsteilnehmer um besondere Rücksichtnahme. 
Die Versammlung nimmt Kenntnis vom Geschäfts- und Leistungsbericht. 

4.
Kassenbericht für das Jahr 2018
Der Schatzmeister Herr Thomas Wolf stellt fest, dass bis zum Jahresschluss alle Mitgliedsbeiträge eingegangen sind und bedankt sich bei den Mitgliedern für die pünktliche Zahlung, die Gelder würden nur für satzungsgemäße Zwecke verwandt. Er verliest den Kassenbericht, bei der Gegenüberstellung der Einnahmen von 2478,40 € zu den Ausgaben von 2945,97 € ist festzustellen, dass wir ein Minus von 467,57 € in unserer Kasse haben.
5.
Ergebnis der Kassenprüfung

Frau Martina Stülzebach und Herr Rouven Ahlers haben die Kasse geprüft, sie bescheinigen eine ordentlich geführte Kasse, alle Belege waren vorhanden und die Einnahmen und Ausgaben ordnungsgemäß gebucht. Der Kassenabschluss ist einwandfrei und nicht zu beanstanden. 
6.
Entlastung des Schatzmeisters

Frau Martina Stülzebach beantragt Entlastung des Schatzmeisters. Die anwesenden Mitglieder geben diesem einstimmig statt.

7.
Entlastung des Vorstandes

Die Entlastung des Vorstandes wird von Herrn Dirk Hitzing beantragt und von der Versammlung einstimmig genehmigt.

7a.   Wahl eines neuen Kassenprüfers

Herr Michael Kuttig wird als Ersatz vorgeschlagen und einstimmig von den Anwesenden gewählt, Kassenprüfer sind noch Herr Rouven Ahlers und Herr Roland Gruhne.
8.    Vortrag „Ein Leben als Moderator Verkehrssicherheit“ Referent: Fred Fricke, Verkehrswacht Uslar

40 Jahre als Moderator für die Verkehrswacht und dem DVR, so begann Fred Fricke seinen Vortrag. Im Nov. 1979 hat er die ersten 20 Schülerlotsen ausgebildet. In der folgenden JMV der VW-Uslar wurde Fred Fricke dann zum Moderator für allgem. verkehrskundliche Vorträge gewählt, dann folgte die Ausbildung zum Moderator der LVW, hier ging es um das Thema „Ältere Menschen als Fußgänger im Straßenverkehr“, was 1992 erweitert wurde „Älter aktive Kraftfahrer“, weiter ging es mit „Fit mit dem Fahrrad / Pedelec“, und „sicher und mobil“. Er hielt seine Vorträge im gesamten Landkreis Northeim und Osterode, sowie den angrenzen hessischen Gemeinden von Kindergärten und Spielkreisen über Vereine und Verbände bis vor den Senioren in Altenheimen, hier war es auch der „Rollator Führerschein“, den er den Senioren nach einer Prüfung aushändigte. 1988 besuchte er weitere Seminare „sicher fahren in der Forst- und Landwirtschaft“ Schwerpunktthema hier die Ladungssicherheit, hier war er auch bis Ende 2015 als Moderator aktiv. Eine Zusammenarbeit mit dem deutschen Fahrlehrerverband war für diese Themen wichtig. Als Moderator hat er in den 40 Jahren vor mehr als ca. 40.000 Teilnehmer seine Vorträge gehalten, sich immer wieder weitergebildet, war auch als Moderator für Spätaussiedler des DRK tätig. Was hat ihn motiviert, so lange durchzuhalten? Der Wille und die Begeisterung die Leute ob klein oder groß, jung oder alt auf die Gefahren im Straßenverkehr aufzuklären, die Unfallzahlen zu senken. Fred Fricke muss aus gesundheitlichen Gründen zum 01.05.2019 als Moderator aufhören.
Die Vorsitzende Frau Bärbel Schöfer, sowie Frau Martina Stülzebach bedanken sich mit einem kleinen Präsent bei Fred für seine hervorragende Arbeit als Moderator.


10. Anträge

Es sind keine Anträge eingegangen.
11.      Mitteilungen und Anfragen

Keine
Frau Bärbel Schöfer bedankt sich bei den Erschienen für ihr Kommen und wünscht allen einen guten Heimweg.
Ende der Jahresmitgliederversammlung um 21.30 Uhr
gez. Bärbel Schöfer

           gez. Wilfried Irmer



Schöfer, Vorsitzende                                         Irmer, Schriftführer                                                        
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